
 

COMUNE DI FARRA DI SOLIGO 

PROVINCIA DI TREVISO 

 

COPIA 

Deliberazione n. 25 del 13-06-2019 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Sessione Straordinaria - Seduta  di Prima convocazione 

Oggetto: Art. 96 del D. Lgs. 267/2000 e s.mi. - Individuazione organi collegiali indispensabili anno 
2019. 

L’anno  duemiladiciannove addì  tredici del mese di giugno alle ore 20:00 nella residenza municipale, per 
determinazione del sindaco, si è riunito il Consiglio comunale. 

Eseguito l’appello, risultano: 

PERENCIN MATTIA Presente 
ANDREOLA MICHELE Presente 
SPADETTO SILVIA Presente 
MEROTTO MANUELA Presente 
GUIZZO STEFANO Presente 
TOGNON MASSIMO Presente 
BIANCO MARIA TERESA Presente 
CIETTO ERICA Presente 
ZANETTE MIRCA Presente 
DE ROSSO NATALINA Presente 
NARDI GIUSEPPE Assente 
BRESSAN STEFANO Presente 
NADAI ELISA Presente 
  

 

Partecipa alla seduta il Segretario del Comune dott.ssa SOMMAVILLA VAILE. 

Il sig. PERENCIN MATTIA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i consiglieri: 

DE ROSSO NATALINA 
MEROTTO MANUELA 
TOGNON MASSIMO 
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Oggetto: Art. 96 del D. Lgs. 267/2000 e s.mi. - Individuazione organi collegiali indispensabili anno 
2019. 

Il Sindaco illustra l'argomento. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che l'art. 96, del D. Lgs 18.08.2000 n. 267, al fine di conseguire risparmi di spese e recuperi di 

efficienza nei tempi dei procedimenti amministrativi, attribuisce ai Consigli Comunali e alle Giunte, secondo 

le rispettive competenze, la responsabilità di individuare con proprio provvedimento, da emanare entro sei 

mesi dall'esercizio di ogni esercizio finanziario, i comitati, le commissioni, i consigli ed ogni altro organo 

collegiale con funzioni amministrative ritenuti indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali 

dell'amministrazione interessata; 

ATTESO che la seconda parte dello stesso comma 1 dell'art. 96 precisa che gli organismi non identificati 

come indispensabili sono soppressi a decorrere dal mese successivo all'emanazione del provvedimento e le 

relative funzioni sono attribuite all'ufficio che riveste preminente competenza nella materia; 

RILEVATO che la disposizione di cui al precedete comma è diretta espressione del principio fondamentale di 

non aggravamento amministrativo (legge 7 agosto 1990 n. 241 e successive modifiche ed integrazioni), che 

recita “La pubblica Amministrazione non può aggravare il procedimento se non per straordinarie e motivate 

esigenze imposte dallo svolgimento dell'istruttoria”, per il quale, in sostanza, il procedimento deve essere 

composto di tutti e soltanto quei passaggi che sono indispensabili alla valutazione dell'interesse pubblico 

specifico ed alla sua eventuale ponderazione con gli altri interessi rilevanti; 

DATO ATTO che, già nella vigenza della precedente normativa (art. 41, c. 1, L. 449/1997), la Presidenza del 

Consiglio dei Ministri, Dipartimento della Funzione Pubblica, con propria circolare 11 gennaio 2000, n. 1, 

aveva provveduto a richiamare l'attenzione dei responsabili politici di tutte le Amministrazioni pubbliche sulla 

corretta utilizzazione delle norme che consentono la soppressione degli organismi inutili; 

RITENUTO di individuare quali indispensabili per il raggiungimento delle finalità istituzionali dell'Ente, visto il 

loro apporto determinante nelle diverse materie in relazione alle quali operano le seguenti commissioni: 

 Commissione Elettorale Comunale; 

 Commissione per l’aggiornamento degli elenchi comunali dei Giudici Popolari; 

 Commissione Comunale per l’Urbanistica; 

 Commissione Sport e Associazioni; 

 Commissione Regolamenti; 

 Commissione Locale per il Paesaggio; 

VISTO il vigente Statuto Comunale; 

VISTO il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio interessato ai sensi dell'art. 49 

del D. Lgs. 267/2000; 
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A VOTI espressi in forma palese con il seguente esito: 

 Favorevoli: 9 

 Contrari: 0 

 Astenuti: 3 

 

DELIBERA 

 

1. Di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente determinazione. 

2. Di individuare, nell'ambito delle proprie competenze, le commissioni sottoelencate ritenute 

indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali del Comune: 

 

N. ORGANISMO VALUTAZIONE 

1 Commissione Elettorale Comunale Indispensabile 

2 Commissione per l’aggiornamento degli elenchi comunali dei 

Giudici Popolari 

Indispensabile 

3 Commissione Comunale per l’Urbanistica Indispensabile 

4 Commissione Sport e Associazioni Indispensabile 

5 Commissione Regolamenti Indispensabile 

6 Commissione Locale per il Paesaggio Indispensabile 

 

 

*** *** *** *** *** *** *** *** 

Si esprime parere favorevole in ordine alla Regolarita' Tecnica, per quanto di 
competenza e ciò ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 

 

                                                  Il Responsabile del Servizio 
         f.to PEDERIVA rag. TAMARA 
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Art. 96 del D. Lgs. 267/2000 e s.mi. - Individuazione organi collegiali indispensabili anno 2019. 

26.43 Sindaco 27.22 
Passiamo ora al punto sette “Individuazione organi collegiali indispensabili anno 2019“. Sono state 
individuate le seguenti commissioni in quanto la commisione elettorale comunale che abbiamo appena 
votato e la commissione  per l‘aggiornamento degli elenchi comunali  dei  giudici popolari sono previste per 
legge, la commissione comunale per l‘urbanistica, la commissione sport ed associazioni, la commissione 
regolamenti e la commissione  locale per il paesaggio. 
Se ci sono interventi. Prego consigliere De Rosso.  
27.23 De Rosso Natalina 28.02 
A questo proposito vorrei chiedere se c‘è l‘idea di ripristinare la commissione che era stata istituita nel 

quinquennio scorso passato per i PIP. Poi diciamo si è riunita poche volte però c’era questa commissione 

siccome è un momento diciamo, è l’argomento principe del Comune di Farra di Soligo, è anche luogo dove 

ci possono essere diciamo la circolazione delle informazioni quelle autentiche e poter condividere come 

avete scritto nel programma diciamo le problematiche in un’ottica diciamo di trasparenza ecco. 
28.04 Sindaco 28.53 
Allora in questo in questa serata non è prevista, ne prendiamo atto e valuteremo conseguentemente per 

eventualmente istituirla. In ogni caso, qualsiasi siano gli sviluppi relativamente alla vicenda PIP, sarà mia 

cura informarvi quanto prima e convocarvi in municipio per gli ulteriori aggiornamenti come è giusto che sia.  
Se non ci sono altri interventi metto in votazione: favorevoli, astenuti 3: Nadai, Bressan, De Rosso, contrari 

nessuno. 

 

*** *** *** *** *** *** *** *** 



 

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

 IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to PERENCIN dott. MATTIA f.to SOMMAVILLA dott.ssa VAILE 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267) 

Si attesta che copia del presente verbale verrà pubblicata nel sito web del Comune il giorno 19-06-2019, ove 
rimarrà per quindici giorni consecutivi, a norma dell'art. 124, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e 32, commi 1 e 5, della legge 18 giugno 2009, n. 69. 

 f.to IL FUNZIONARIO INCARICATO 

  

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
(art. 134 comma 3 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge nel sito web del Comune 
senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza. 

 
Lì, ………………………… IL SEGRETARIO COMUNALE 

 ……………………………………… 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

Lì, 19-06-2019           il responsabile dell’Area Amministrativa 

                                           f.to rag. Tamara Pederiva 

 


